
	


أولا الجفاف ونرة الأمطار 
يسود الجفاف مصر بالكامل ما عدا الإطراف الشمالية التي يسقط عيها أمطار شتوية قليلة 

مفاهيم 
الجفاف حالة مناخيةتندر فيها الأمطار مما يضر بالأنشطة البشرية وخاصة الزراعة والرعي 
الأسباب الطبيعية لتدهور الموارد الطبيعية الجفاف وندرة الإمطار 
الأسباب البشرية لتدهور الموارد الطبيعية التلوث والاستنزاف 

معظم مساحة مصر تقع في الإقليم الصحراوي 
الأطراف الشمالية لمصر تسقط عليها الأمطار الشتوية 
نتائج الجفاف في مصر 
1-اعتماد الحياة في مصر على نهر النيل
2-تركز 97% من السكان في الوادي والدلتا
3-قلة وجود المراعي الطبيعية
4-عدم وجود غابات كثيفة أو نباتات طبيعية في مصر

توجد المراعى في مصر في شمال سيناء والساحل الشمالي الغربي من مصر 
بم تفسر قلة وجود النيات الطبيعي في مصر ؟ بسبب الظروف المناخية وقلة الأمطار 
النبات الطبيعي في مصر النباتات الصحراوية ونباتات الواحات 

وسائل التغلب على الجفاف 
1-ترشيد الاستهلاك المياه 
2-تطوير وسائل الري الزراعي 
3-زيادة حملات التوعية بأهمية المياه 
4-الاستعانة باستخراج المياه الجوفية 

ثانيا التلوث
1-تلوث الهواء زيادة النشاط الصناعي داخل المدن يؤدي إلى تلوث الهواء 
2-تلوث مائي صرف المصانع بين القاهرة وأسوان مخلفاتها إلى النيل 

نتائج التلوث 
1-تلوث مياه الشرب 
2-تلوث الغذاء بالمبيدات الزراعية 
3-تدهور الأحوال الصحية وانتشار الأمراض قرب المناطق الصناعية 
4-تدهور الإنتاج السمكي في مصر 
بم تفسر تلوث التربة ؟ 
1-تكرار زراعة الأرض الزراعية 
2-الإسراف في استخدام المبيدات والأسمدة الكيماوية 

مفاهيم 
السحابة السوداء حالة من التلوث الهواء بالدخان يصيب إقليم القاهرة والدلتا في شهري أكتوبر ونوفمبر بسبب الحرق المكشوف للمخلفات الزراعية خاصة قش الأرز 

بم تفسر تلوث الهواء في مصر ؟
1-عوادم السيارات 2- دخان المصانع 3- حرق القمامة 4- حرق المخلفات خاصة الأرز 
نتائج تلوث نهر النيل ؟ 
1-تلوث مياه الشرب 2- تدهور الأحوال الصحية 3- تدهور الإنتاج السمكي 

ثالثا الاستنزاف والتصحر 
تتعرض الأراضي الزراعية والثروة المعدنية والمياه الجوفية للاستنزاف حيث يستخدم المورد بشكل أكبر من طاقته 

بم تفسر إضرار الاستنزاف والتصحر 
1-تناقص مساحة الأرض الزراعية 
2-زيادة تلوث مياه الآبار والعيون في الصحارى المصرية 
3-استيراد مصر القمح واللحوم من الخارج وعدم الاكتفاء الذاتي من الغذاء 
4-تناقص الثروة المعدنية ومصادر الطاقة بشكل سريع 

ما نتائج الزيادة السكانية في الواحات ؟ نفاد المياه الجوفية بسرعة 
ما نتائج زيادة النشاط الصناعي ؟ يؤدي إلى استنزاف المعادن 
مفاهيم 
1-الاستنزاف سوء استغلال الإنسان للموارد بسبب عدم الوعي البيبئ والزيادة السكانية 
2-التصحر تناقص قدرة الأرض الزراعية على الإنبات نتيجة لعوامل طبيعية أو بشرية 
معلومة اثرائية 
بلغ عدد الألغام التي تم زرعها في شمال الصحراء الغربية خلال الحرب العالمية 20 مليون لغم في مساحة تبلغ 22% من الأرض المصرية وتعوق استغلال البترول ومليون فدان قابلة للزراعة 
تسببت الألغام في موت 696 شهيد وإصابة 7600
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